

Citiți

In pag. 2-3: Discuții asupra raportului tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej.

In pag. 3-a: Oamenii muncii din țara noastră aprobă cu căldură politica de pace a partidului și guvernului.

In pag. 4-a: Ecolul internațional al lucrărilor sesiunii Marii Adunări Naționale a R. P. Romine.

Știința tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XVI, seria II-a nr. 3513

4 PAGINI - 20 BANI

Joi 1 Septembrie 1960

Sesiunea extraordinară a Marii Adunări Naționale și-a încheiat lucrările

Hotărârile sesiunii extraordinare a Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine

Miercuri dimineașă au continuat lucrările sesiunii extraordinare a Marii Adunări Naționale...

Sediul a fost deschis de tovarășul Constantin Pirvulescu, președintele Marii Adunări Naționale.

S-a trecut la discuția asupra raportului tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej: „Situația internațională și politica externă a Republicii Populare Romine”.

Primis cu tit aplause a luat cuvântul tovarășul Ion Gheorghe Maurer, președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale...

Propunerea a fost primită de deputații Marii Adunări Naționale cu puterile și îndelungate aplauze.

In continuare au luat cuvântul la discuții, deputații: Victor Boțojan, circumscripția electorală Derna, regiunea Oradea...

După o scurtă pauză, primit cu vii aplauze, a luat cuvântul tovarășul Gheorghe Apostol...

Au luat apoi în continuare cuvântul la discuții deputații Ludovic Takacs, circumscripția electorală Ludos, regiunea Cluj...

Primis cu puternice aplauze, a luat cuvântul tovarășul Chiru Stoica, președintele Consiliului de Miniștri.

In numele Comisiei de politică externă a Marii Adunări Naționale, deputatul Mihail Cruceanu...

Marea Adunare Națională a adoptat în unanimitate raportul prezentat de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej...

Luind apoi cuvântul, tovarășul Ion Gheorghe Maurer a arătat că ovină în vedere importanța deosebită a sesiunii a 15-a a Adunării Generale a Organizației Naționale...

Tovarășul Constantin Pirvulescu a declarat apoi închise lucrările sesiunii extraordinare a Marii Adunări Naționale.



Deputații Marii Adunări Naționale au aprobat în unanimitate raportul tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej.

Foto: AGERPRES



Brigada de tineret condusă de Stelian Chiva de la Uzinele „Iudor Vladimirescu” din Capitală și-a depășit cu mult angajamentul luat cu privire la economia de materiale și manoperă.

Foto: AGERPRES

Răspuns unui părinte

Acad. M. Nicolescu

Profesor la Facultatea de matematică-fizică a Universității „C. I. Parhon”

Scump prieten, scrisoarea dumitale m-a bucurat foarte mult pentru că m-a ajutat să reconstitui un drum pe care, până acum vreo douăzeci de ani, l-am parcurs împreună...

Sint încântat de succesele băiatului dumitale la studii și în special la examenul de matematică. Mă întrebi: Ce carieră să-și aleagă fiul meu? Problema destul de grea, prin înșuși faptul că ai pus-o...

Am să încerc, totuși, să-ți răspund la această întrebare, sau mai exact să vă ajut și dumitale și băiatul tău răspunzător singur la întrebare.

În ultimul caz alegerea este ușor de făcut. Băiatul este deosebit de inteligent și are o bună pregătire științifică...

În manifestatul băiatului dumitale o inclinare deosebită pentru mașini, demontări și montări de jucării, mici aparate mecanice sau electrice?

Polsoarea experienței înalțate, sporirea și mai mult a randamentului mașinilor, precum și justa gospodărire a pastei mecanice și a celulozei...



Zilnic 2 tone hirtie peste plan

PLOESTI (de la corespondentul nostru) - Acțiunea patriotică „Să dăm zilnic o tonă de hirtie peste plan”...

Considerând că orice stat are o serioasă răspundere în orientarea cursului evenimentelor internaționale...

Actuala sesiune a Marii Adunări Naționale este o nouă

(Continuare în pag. 2-a)

Zile de vacanță pe lacul Herăstrău.

Foto: AGERPRES

Sesiunea extraordinară a Marii Adunări Naționale

Discuții asupra raportului tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej

Cuvîntarea tovarășului Ion Gheorghe Maurer

(Urmare din pag. 1-a)

și puternică confirmare a acesteia lîni consecvențe în politica noastră externă.

Deși principiile coexistenței pașnice, recunoscute ca singurele raționale de către popoare, sînt principii după care ar trebui să se călăuzească în mod normal relațiile tuturor statelor, există însă forțe imperialiste care exercită încă o puternică influență asupra politicii externe a unor puteri occidentale, dispun de pirghii și mijloace economice, propagandistice și militare cu care încearcă să se împotrivesc internațional, stăruind asupra relațiilor firești, bazate pe încredere între state. Paralel cu săvîrșirea unei serii de acțiuni agresive, menite să otrăvească atmosfera internațională, aceste cercuri continuă să promoveze situații periculoase a înarmărilor nucleare. Considerînd că dezarmarea este problema fundamentală a zilelor noastre, metoda cea mai potrivită pentru a asigura efectiv coexistența pașnică, Uniunea Sovietică împreună cu celelalte țări socialiste, după ce au prezentat un plan realist de dezarmare generală și totală care intruchimează năzuințele întregii umanități, au manifestat răbdare și bunăvoință în găsirea unor soluții reciproce acceptabile. Întrucît toate aceste încercări constructive s-au izbit de refuzul puterilor occidentale de a face cel mai timid pas pe calea unor măsuri efective de dezarmare, Uniunea Sovietică a făcut propunerea extrem de importantă ca această problemă să fie discutată la apropiata sesiune O.N.U., cu participarea reprezentanților popoarelor la cel mai înalt nivel.

Este un succes faptul că, în ciuda serioselor rezistențe din partea unor cercuri apusene, în special din S.U.A., comisia O.N.U. pentru dezarmare a ajuns la concluzia că problema dezarmării trebuie dezbătută în Adunarea Generală O.N.U., forul internațional reprezentativ, care a adoptat rezoluția cu privire la dezarmarea generală și totală și care poate să treacă la hotărîrile corespunzătoare și să îndrepte tratativele pe un drum real.

Pentru a da întreaga autoritate, toată ponderea necesară acestor dezbateri, pentru a se mișca tratativele în problema dezarmării din punctul de vedere în care au ajuns și a le transforma în discuții eficiente,

Cuvîntul deputatului Victor Bolojan

Faptul că Marea Adunare Națională s-a întrunit pentru a examina situația internațională și a dezbate politica externă a R.P. Romîne — a spus vorbitorul — subliniază marea importanță pe care partidul, guvernul și întregul nostru popor o acordă acestor probleme.

Document valoros al politicii externe de pace, pe care o promovăm cu consecvență statul nostru democrat-popular, raportul tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej exprimă poziția clasei muncitoare, țărănilor muncitoare, întregului nostru popor față de problemele situației internaționale și, în primul rînd, față de problema dezarmării care va fi dezbătută în apropiata sesiune a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite.

Impărtășim cu bucurie propunerea ca delegația care va reprezenta Republica Populară Romîna la sesiunea Adunării Generale a O.N.U. să aibă în fruntea ei pe tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, exponentul cel mai autorizat al năzuințelor de pace ale poporului nostru. Aceasta va sublinia și mai mult dorința sinceră a poporului nostru de a contribui activ la rezolvarea celei mai arzătoare probleme a vieții internaționale — problema dezarmării, deosebită însemnată, pe care o acordăm apropiatei sesiuni a O.N.U.

Sînt convins că Marea Adunare Națională, exprimînd sentimentele întregului popor, va sprijini cu entuziasm propunerea făcută.

În continuare deputatul Victor Bolojan a spus: Marile realizări ale poporului nostru în construirea vieții sale noi, socialiste, sînt cea mai grăitoare dovadă a voinței noastre de pace și totodată o contribuție de preț la întărirea păcii în lume.

Planul de 6 ani de dezvoltare a economiei naționale și schița programului de perspectivă, aprobate de cel de-al III-lea Congres al P.M.R., oglindesc cu putere, după cum se arată în raportul tovarășului

larg ecou în rîndurile tuturor popoarelor iubitoare de pace.

Ideea păcii a devenit o forță materială care a cuprins mase de zeci și sute de milioane de oameni de pe toate continentele. Noi sistem comunist ca există premise favorabile ca forțele păcii să zădărnicească uneltrile agresorilor, să oprească cursa înarmărilor.

Cuvîntul deputatului Traian Ionașcu

Convocarea sesiunii extraordinare a Marii noastre Adunări Naționale în preajma celei de-a 15-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U. pe a cărei ordine de zi, la propunerea U.R.S.S., se află problema vitală a măsurilor ce urmează a fi luate pentru înfăptuirea dezarmării generale și totale — scoate în evidență însemnătatea covârșitoare a lucrărilor ce avem de săvîrșit în actuala sesiune, tocmai fiindcă printr-această sesiune hotărîtoare ce frîmțită întreaga omenire și de care depinde soarta ei.

Politica externă a R.P. Romîne, alături de cea a celorlalte țări socialiste în frunte cu Uniunea Sovietică, a fost din nou minunat caracterizată și fundamentată în raportul prezentat de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, reamintindu-ne contribuțiile, substanțiale pe care țara noastră le-a adus la cauza coexistenței pașnice, și deci, la rezolvarea pe calea tratativelor a tuturor problemelor litigioase în relațiile dintre state.

Referindu-se la propunerile țării noastre cu privire la dezvoltarea colaborării interbalcanice și la crearea unei zone demilitarizate și fără armă racheta în Balcani, deputatul Traian Ionașcu a subliniat că aceste propuneri au stîmrit un ecou deosebit în opinia publică a țărilor din regiunea balcanică deoarece corespund intereselor fundamentale ale popoarelor din această regiune și a intereselor păcii și securității în Europa.

Vorbitorul a subliniat faptul că tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej a exprimat voința întregului popor român, de a pune mereu înainte pe suprafața căii ce poate salva omenirea de la catastrofa unui nou război — călea păcii și coexistenței pașnice.

Este demn de reținut că acțiunile de politică externă ale țării noastre sînt în concordanță desăvîrșită cu principiile Cartei O.N.U., ce constituie un minimum de codificare, a legărilor internaționale în relațiile dintre state, indiferent de sistemul lor social-economic, pentru menținerea păcii și securității internaționale și pe care statele semnatare s-au obligat, prin propria lor voință, să le respecte și să le realizeze în raporturile dintre ele.

Privind, în lumina dispozițiilor obligatorii ale Cartei O.N.U. care trebuie să fie respectate de toate statele membre ale O.N.U., politica „războiului rece” dusă de cercurile agresive din S.U.A. și din alte state occidentale — constatăm că această politică și acțiunile prin care s-a tradus și se traduce reprezintă total negarea sus-ziselor scopuri și principii.

Într-adevăr, „războiul rece” însemnă pregătiri pentru dezvoltarea războiului cald, o permanentă amenințare cu folosirea forței, acțiuni agresive care afectează profund colaborarea dintre state și împiedică relațiile de bună vecinătate.

Zborurile de spionaj — care nu s-au produs numai deasupra U.R.S.S. ci, după cum se știe, avioane americane au pătruns în repetele rînduri și în spațiul aerian al altor state socialiste, sau neocunoscute — zboruri ridicate la rangul unei politici oficiale, constituie un fapt fără precedent în relațiile normale dintre state.

Cuvîntul deputatului Ion Moldoveanu

Exprim aici, în numele tuturor cetățenilor din circumscripția mea electorală, deplină aprobare a raportului făcut de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej. Tabloul politicii externe a țării noastre care ne-a fost prezentat reafirmă consecvența cu care țara noastră aplică, în relațiile internaționale, principiile coexistenței pașnice.

Sînt muncitor la Uzinele „Timpuiri Noi” — a spus în continuare vorbitorul. Numele fabricii noastre este foarte merit. De fapt el s-ar potrivi întregii țări, pentru că noi avem într-adevăr marea fericire să fim și să trăim timpuri noi. Întreprinderea noastră s-a transformat în anii puterii populare dintr-o mică fabrică de reparații, cu utilaj învechit, în care muncitorii erau crunt exploatați, într-o întreprindere modernă așa cum o cer timpurile pe care le trăim. Sîntem mîndri de victoria pe care le obținem sub conducerea partidului nostru.

Îmi exprim încă o dată adeviziunea totală față de ideile și concluziile ce se desprind din raportul tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej și urez succes deplin delegației care va reprezenta la Organizația Națiunilor Unite voința de pace a întregului nostru popor.

Atari zborurile de spionaj sînt grave violări ale normelor elementare din dreptul internațional, care conștinesc suveranitatea statelor asupra teritoriului lor, inclusiv asupra spațiului aerian. Sînt norme consacrate și în convențiile internaționale privind navigația aeriană, semnate și de S.U.A. (Convenția de la Paris din 1919 și de la Chicago din 1944), precum și în legislația internă a statelor, printre care și cea a S.U.A. (Legea americană a aviației din 1938).

Evenimentele internaționale ce au urmat după zădărnirea de către S.U.A. a Conferinței la nivel înalt au confirmat din păcate și ele că cercurile agresive din S.U.A. și din alte țări occidentale continuă politica de încordare a relațiilor internaționale, de încălcare a drepturilor popoarelor.

După ce a amintit acțiunile agresive la care s-a dat în ultima vreme puterile imperialiste și vorbitorul a scos în evidență că de important este ca popoarele să-și sporească vigilența, ca voința de pace a omenirii să fie întărită prin acțiuni eficiente.

Paralel cu uneltrile agresive — a spus deputatul Traian Ionașcu, cercurile interesate în menținerea încordării relațiilor internaționale încearcă să creeze, pentru opinia publică mondială, aparența disimulatoare că ar fi preocupate de a urma calea tratativelor în timp ce, în realitate, ele continuă politica lor agresivă. După ce a subliniat că popoarele occidentale în tratativele la problema dezarmării, arată că ele nu doresc realizarea unei dezarmări efective sub control internațional eficient, ci menținerea acestei încordări, vorbitorul a spus în continuare: Acțiunile cercurilor agresive ar dau, din prima caracteristică lor provocatoare, la izolarea acestor cercuri ca urmare a atitudinii opiniei publice mondiale, care le-a dezaprobat și vestigii totale.

Este imperios necesar ca, pe calea tratativelor, să se arijungă la o înțelegere rezolvare a problemei dezarmării generale și totale urmindu-se, în acest scop, sigura metodă constructivă în măsură de a îmbunătăți colaborarea și săvîrșit în care sînt interesele adversarilor îndestul și anume metoda dedicată în propunerea recentă ale U.R.S.S. ca această problemă să fie discutată la apropiata sesiune a Adunării Generale a O.N.U., cu participarea la cel mai înalt nivel a statelor membre.

Prin participarea factorilor de maximă răspundere ai statelor membre s-ar putea ajunge în cadrul dezbaterilor Adunării Generale a O.N.U., la scoaterea problemei dezarmării din spațiul în care a fost adus de către puterile occidentale.

De aceea scoatem ca propunerea ca delegația Republicii Populare Romîne la cea de-a 15-a sesiune a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite să fie condusă de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej are o deosebită însemnată importanță pe care guvernul nostru o acordă dezbaterilor de la O.N.U. și va spori aportul pe care țara noastră îl aduce la rezolvarea problemelor internaționale de bază.

Cuvîntul deputatului Ion Moldoveanu

Ca toți oamenii muncii din țara noastră imaginația noastră este înaripată de marile perspective pe care ni le-a deschis Congresul al III-lea al P.M.R. Harnicul nostru colectiv nu va pregeta să-și îndeplinească sarcinile ce-i revin.

În același timp cu munca din uzină pe noi ne preocupă ce se întîmplă și dincolo de hotarele țării noastre. Sîntem convinși că astăzi este posibil ca pacea să fie asigurată. Țările socialiste au adresat țărilor capitaliste chemarea: să ne întrecem nu pe cîmpurile de luptă, ci pe tărîmul rezultatelor materiale în fîurirea bunăstării popoarelor și a confruntării ideilor. Noi sîntem convinși că aceasta este calea ce corespunde cerințelor menținerii păcii, intereselor clasei muncitoare și tuturor oamenilor muncii și că în întrecerea pașnică între cele două sisteme victoria va fi de partea socialismului. Să fiți convinși

că într-o astfel de întrecere muncitorii din mijlocul cărora vin au o hotărîre de nestrămănat și sînt siguri că toate popoarele vor avea numai de cîștigat.

Am urmărit cu multă satisfacție, a spus deputatul Ion Moldoveanu felul în care guvernul nostru luptă pentru coexistența pașnică, pentru relații de colaborare între state, pentru dezarmarea generală și totală. Peste scurt timp vor începe lucrările Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite. Vedem în propunerile sovietice privind dezarmarea generală și totală calea pașnică și realistă care va libera omenirea de pericolul de război. Discutarea problemei dezarmării generale și totale la cel mai înalt nivel, prezintă cea mai mare însemnată pentru evoluția situației internaționale.

Pacea este o binefăcătoare mărtează pentru toate popoarele. Ne bucurăm faptul că împreună cu țările lagărului socialist, luptăm pentru apărarea păcii numeroase state independente din Asia și Africa, clasa muncitoare și țăarii largi de oameni din țările capitaliste.

Stau de multe ori și mă gîndesc cum or fi judecînd acei politicieni din țările occidentale care nu vor să-și dea seama de schimbările petrecute în lume și care instigă și se pregătesc de război. Acești politicieni se cramponează de ideile și metodele trecutului. Ei ar vrea să aplice situațiile existente astăzi în lume norme care s-au învechit de mult. Ei sînt prizonierii propriilor lor lumi. Hotărît lucru a acestor oameni li s-au uzat facultățile mintale! Se știe că în industrie mașinile care nu mai tîm pasul cu dezvoltarea tehnicii, care suferă, după cum se spune, de uzură morală sînt înlocuite. Ceea ce nu corespunde cerințelor este a-

Cuvîntul deputatului Iacob Teclu

Am urmărit cu cea mai mare atenție raportul tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej. Consider că discutarea problemei păcii pe ordinea de zi este de cea mai arzătoare actualitate și asigură întregul raport și concluziile! Acest document prezintă, concentrat și cu mare forță de pătrundere, politica consecventă a R.P.R. de coexistență pașnică între state cu sisteme sociale diferite. hotărîrea e de a nu considera nicodată vreun efort ca fiind prea grea pentru înfăptuirea telului comun al întregii omeniri — asigurarea păcii și securității în întreaga lume.

Consider propunerea ca delegația noastră la sesiunea a 15-a a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite să fie condusă de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej ca o expresie a importanței pe care o acordă poporul nostru cauzei păcii și o sprijin fără rezerve.

Întelegerea științifică a epocii actuale întemeiată pe învîrtătura atotbiruitoare marxist-leninist de ne credere că în prezent, cînd raportul de forțe pe arena internațională s-a schimbat radical în favoarea socialismului și păcii, s-a creat posibilitatea preîntîmpinării unui nou război mondial. Spre deosebire de trecut, astăzi există forțe puternice, capabile să mențină pacea.

Însemnele realizări în toate domeniile ale lagărului socialist — factorul fundamental al victoriei forțelor păcii — au creat o situație, în care, cercurile agresive nu-și mai pot atinge obiectivele lor războinice.

Uniunea Sovietică dispune de o tehnică militară modernă, neegalată de nici un alt stat din lume. Acele cercuri care ar dori să declanșeze un război mondial pot fi sigure că, în condițiile actuale dezvoltate a tehnicii rachetelor, nu există nici un loc pe glob care să nu poată fi lovit.

Permiteți-mi să mă refer la un singur fapt concludent, demonstrat cu prilejul doborîrii avionului de spionaj trimis de Statele Unite în spațiul aerian sovietic în ziua de 1 mai. Nu voi insista asupra binecunoscutului eșec politic suferit de către Statele Unite în urma acestui episod. După cum se știe, planurile militare ale Pentagonului se bazează pe „lovitura nucleară” întreprinsă de bombardierele strategice zburînd în un plafon de 13-15 km. Faptul că avionul de spionaj a fost doborît de unită-

ți și înlocuit. Sînt convins că acei politicieni care nu înțeleg realitățile actuale vor avea aceeași soartă ca și mașinile învechite.

Este un adevăr al zilelor noastre că, pe măsură ce cercurile agresive se dedă la acțiuni provocatoare, sporește izolarea lor, ele se discreditează tot mai mult. Oriunde au căutat în ultima vreme exponenții cercurilor agresive să creeze provocări, acestea s-au îndreptat împotriva lor. Așa cum spune un proverb din popor ei „au plecat după lîmă și s-au întors tunși”.

Viața însăși arată că politica coexistenței pașnice este pe deplin rezonabilă pentru a fi sprijinită de toate statele, așa cum cer perseverențe țărilor socialiste.

Ca și ceilalți deputați, sprijin cu hotărîre înțeleața politică a țării, a Partidului Muncitoresc Romîn și a guvernului.

Poporul nostru, a spus în continuare vorbitorul, este harnic, vesel, cu gînduri curate, iubitor de pace. El primește cu inimă deschisă pe cei care vin cu gînduri pașnice și prietenoase în frumosa noastră țară. Nu ne amestecăm în treburile alora, iar ei să facă la fel. Să știe că poporul romîn este și bun și viteaz și că are prieteni puternici de nădejde.

Mă bucur nespus de mult că tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, conducătorul iubit și ierocrat al poporului nostru, va conduce delegația țării la Organizația Națiunilor Unite. Aceasta este o veste mare și bună pentru noi.

Eu vîd în alegerea tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, ca șef al delegației, dovada că țara noastră dă o foarte mare însemnată discuției care va avea loc la Organizația Națiunilor Unite în problema dezarmării generale și totale.

Voi vota cu încredere propunerea făcută.

de strajă păcii, independenței patriei și cerurilor revoluționare ale oamenilor muncii, întregității și securității lagărului socialist.

Ca cetățeni ai țării noastre, noi milităm sîntem animați de aceeași năzuință ca și întregul popor, sîntem profund interesați în asigurarea unei păci trainice.

Vorbitorul și-a exprimat convingerea că obstacolele care stau încă în calea consolidării păcii pot fi în prezent în-

Cuvîntul deputatului Nicolae Micșan

Am scultat cu multă atenție raportul tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej asupra situației internaționale în care se reafirmă politica externă a statului nostru democrat-popular, politică activă de apărare a păcii bazată pe principiul leninist al coexistenței pașnice între țări cu ordnări sociale diferite.

Această politică, promovată de hotărîre de Partidul Muncitoresc Romîn și de Guvernul Republicii Populare Romîne, corespunde întotdeauna voinței unanime și năzuințelor întregului nostru popor muncitor. Ea reflectă interesele maselor de milioane de oameni ai muncii din țara noastră de la orașe și sate, preocupările pașnice, constructive ale lor. În prezent poporul nostru luptă cu avînt în uzine, fabrici și pe ogoare pentru a transpune în viață mărețele prevederi ale Directivelor celor de-al III-lea Congres al P.M.R. în vederea dezvoltării construcției socialiste în Republica Populară Romînă, pentru un trai mai îmbelșugat și fericit.

După ce a trecut în revistă succesele obținute de gospodăria colectivă din Coșereni, al cărei președinte este, subliniind hotărîrea colectivităților de a dezvolta aceste succese, vorbitorul a spus: Sîntem siguri că și țării din țările capitaliste doresc să trăiască o viață îmbelșugată, fericită. Este adevărat, cu un alt mod de viață, că noi trăim într-o societate în care am pus capăt exploatații omului de către om, că ne-am orînduit viața după înălțăm Consider însă că nu există țară pe lume care să nu se gîndească cum să îmbunătățească viața sa, să obțină recolte bogate, să-și îmbunătățească o viață tot mai prosperă.

Am auzit, spre exemplu, că fermierii americani au acumulat o experiență bună în unele sectoare ale agriculturii.

Și noi, cei ce lucrăm ogoarele patriei noastre, folosim metode care au dat rezultate foarte bune în agricultură. Nu-și fi mai bine să ne cunoaștem reciproc experiența?

Sînt sigur că țării din lumea capitalului ar prefera, în locul cursei înarmărilor, schimburi de experiență, de pe urma cărora ar putea deprinde cum să cultive mai bine grîul, porumbul, cum să

destrăie păcii, independenței patriei și cerurilor revoluționare ale oamenilor muncii, întregității și securității lagărului socialist.

Permiteți-mi, să-mi exprim convingerea că în confruntarea care are loc între falimentara politică „de pe poziții de forță” și politica „de pe pozițiile rațiunii”, rațiunea, pacea vor triumfa.

De la tribuna acestui înalt for, în numele alegătorilor circumscripției electorale Coșereni, care mi-au acordat mandat pentru a reprezenta în Marea Adunare Națională, exprim acordul deplin față de raportul prezentat în sesiunea noastră de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej. Totodată, vreau să-mi exprim marea bucurie cu care am primit propunerea ca tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej să conducă delegația R.P. Romîne la Organizația Națiunilor Unite.

Cuvîntul deputatului Anton Breitenhofer

Raportul prezentat de la această înaltă tribună de către tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej — a spus vorbitorul — exprimă încă o dată voința nestrămănată a poporului și statului nostru de a-și aduce pe viitor, alături de celelalte state socialiste, contribuția la destinderea încordării internaționale, la consolidarea păcii în întreaga lume.

În mod neîndoielnic azi orice om cu rațiune își dă seama că evoluția evenimentelor pe plan internațional a ajuns la acel stadiu cînd necesitatea tratativelor și discuțiilor serioase pătrunse de spiritul răspunderii, se impune ca un imperativ absolut. Problema problemelor, punctul nodal al vieții politice contemporane, așa cum s-a arătat în raportul tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, o constituie dezarmarea, care își poate afla în prezent rezolvarea numai pe calea tratativelor purtate la nivelul celor mai înalte responsabilități.

Atitudinea constructivă a țărilor socialiste față de ideea tratativelor, menită să ducă la realizarea unei dezarmări efective, la soluționarea pe cale pașnică a diferendelor de orice natură este cunoscută tuturor. Propunerile Uniunii Sovietice cu privire la dezarmarea generală și totală, au deschis întregii omeniri, perspective noi și au stîmrit un uriaș ecou în întreaga lume. Datorită programului prezentat anul trecut la Organizația Națiunilor Unite de tovarășul Hrușciov, pentru prima oară principii dezarmării generale și totale a căpătat recunoașterea unanimă a tuturor statelor.

În contrast cu voința de pace a popoarelor, zilnic demonstrată de masele populare

destrăie păcii, independenței patriei și cerurilor revoluționare ale oamenilor muncii, întregității și securității lagărului socialist.

Permiteți-mi, să-mi exprim convingerea că în confruntarea care are loc între falimentara politică „de pe poziții de forță” și politica „de pe pozițiile rațiunii”, rațiunea, pacea vor triumfa.

Obțină producții sporite la hectar.

Cursa înarmărilor nu poate aduce decît nenorociri maseelor populare. Cred că așa gîndește și fermierul american și țărîmul italian și viticultorul francez. Nici n-ar putea să gîndească altfel deoarece politica cursei înarmărilor înseamnă pentru milioanele de țărani din țările capitaliste reducerea suprafețelor agricole prin exproprierea de noi și noi terenuri destinate aerodromurilor militare, impozite mari — ca urmare a acestei politici.

Nu mai ținem monopolistii, care profită de pe urma fabricării armelor, vor războiul. Continuarea acestei politici arată că de strămi sînt această față de interesele, de preocupările maselor largi de oameni simpli.

Milioanele de oameni care iubesc pacea și luptă pentru apărarea ei, pot astăzi, au forța necesară, să stăvilească nebunia aceluia care vor să împingă omenirea în război.

Trîind în gospodăria noastră colectivă și muncind pentru înflorirea ei, pentru belșug și bunăstare. Înviind, noi ne interesăm totodată de mersul evenimentelor internaționale. Aceasta pentru că ne este scumpă pacea și nu putem fi nepăsători față de cei ce vor război. Trîinăm în pacea noastră muncitoare, împreună cu întregul popor, este hotărîtă să-și apere cuceririle revoluționare obținute sub conducerea Partidului nostru drag, este hotărîtă să-și dea toată contribuția la lupta pentru triumful cauzei păcii în lume.

Încrederea noastră în victoria forțelor păcii se bazează pe forța și unitatea lagărului socialist în frunte cu U.R.S.S., ca și pe hotărîrea fermă a tuturor popoarelor lumii de a apăra cauza păcii.

De la tribuna acestui înalt for, în numele alegătorilor circumscripției electorale Coșereni, care mi-au acordat mandat pentru a reprezenta în Marea Adunare Națională, exprim acordul deplin față de raportul prezentat în sesiunea noastră de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej. Totodată, vreau să-mi exprim marea bucurie cu care am primit propunerea ca tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej să conducă delegația R.P. Romîne la Organizația Națiunilor Unite.

Cuvîntul deputatului Anton Breitenhofer

În perspectiva destinderii încordării în relațiile dintre state, cercurile agresive din S.U.A. n-au ezitat să recurgă la acțiuni provocatoare, menite să ducă la recrudescența a „războiului rece”.

Politica lor de sabotare a unei înțelegeri internaționale n-a reușit însă să frîneze creșterea luptei pentru pace și pentru destindere internațională: această politică s-a întors împotriva autorilor ei ca un bumerang. Referindu-se la securitate tot mai frecvente ale politicii cercurilor agresive din S.U.A. vorbitorul a arătat că acțiunile acestor cercuri n-au fost nicodată atât de discreditate și respinse, cu atîta hotărîre de popoarele de pretutindeni.

O îngrijorare legitimă, a spus în continuare deputatul Anton Breitenhofer, manifestă popoarele europene față de cursul politicii din Germania occidentală. În timp ce Republica Democrată Germană, stat democrat și iubitor de pace, luptă consecvent împotriva militarismului german, exprimînd prin aceasta adevăratele interese și năzuințe ale întregului popor german, în Germania occidentală militaristii și revanșarii, cu sprijinul puterilor occidentale, care nu și-au respectat obligațiile asumate la sfîrșitul războiului sînt azi din nou în goarna războiului. Semnăturile puse pe „memorandumul” statului major al Bundeswehrului, dat publicității de curînd, dezvăluie scopurile urmărite de militaristii vestgermani. În fruntea acestor semnături se află cea a generalului Heusinger, care în 1940 a devenit șeful secției

(Continuare în pag. 3-a)

Sesiunea extraordinară a Marii Adunări Naționale

(Urmare din pag. 11-a)

operative a marelui stat major hitlerist, a generalului Kammerhuber, fost adjuncț al lui Goering și participând la bombardamentele de distrugere a localității Coventry, a amiralului Ruge, participând la agresiunea împotriva Poloniei. În ciuda terorii anti-democratice, a propagandei militariste și revanșarde, a excelelor naziste, cercuri tot mai largi din Germania occidentală cer promovarea unei politici de înțelegere și colaborare internațională. Politica înarmării atomice a Germaniei occidentale a strâns o mare indignare în rândul popoarelor din Europa, care își dau seama de urmările pe care această ar putea să o aibă. Este necesar un efort deosebit din partea tuturor popoarelor pentru a pune capăt acțiunilor agresive și revanșarde ale imperialismului german.

Tara noastră — a spus vorbitorul — s-a străduit nerovnic să promoveze, pe baza reciprocității, relații de bună

vecinătate, să stabilească legături și schimburi multilaterale cu toate țările, indiferent de orientarea lor internă, și a obținut în această direcție rezultate satisfăcătoare. În acest spirit Marea Adunare Națională a Republicii Populare Române a stabilit contacte și schimburi interparlamentare. Astfel de relații au fost dezvoltate cu deputații țărilor socialiste prietene. Au fost stabilite contacte cu parlamentari ai unor țări ca: Anglia, Franța, India, Indonezia, Finlanda, Italia, R.F. Germană și altele. Tara noastră va căuta și de acum încolo să înmulțească asemenea legături cu țările care manifestă același interes.

Prezența tovarășului Gheorghiu Gheorghiu-Dej în fruntea delegației țării noastre la această sesiune a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite, a spus în încheierea vorbitorului, subliniază importanța deosebită pe care o acordăm discuțiilor ce vor avea loc în cadrul ei. Voi vota din toată inima propunerea făcută.

Cuvîntul deputatului Virgil Trofin

Fundul în discuția acestui înalt for problema fundamentală a zilelor noastre — apărarea păcii — partidul și guvernul subliniază astfel încă o dată hotărârea nestăvilă a poporului nostru de a-și aduce și pe viitor întreaga contribuție la lupta pentru lichidarea încordărilor internaționale, pentru statornicirea unei păci trainice în lume.

Raportul profund, clarvăzător, bazat pe învățătura marxist-leninistă, prezentat de această tribună de tovarășul Gheorghiu Gheorghiu-Dej, dovedește încă o dată justetea politicii externe a statului nostru.

Desemnarea tovarășului Gheorghiu Gheorghiu-Dej în fruntea delegației R. P. Române va fi primită cu nemărginit entuziasm de întregul tineret și ne dă garanția că delegația noastră va putea să-și aducă contribuția maximă la discutarea problemelor importante ale vieții internaționale în acest înalt for internațional într-un moment de mare răspundere pentru evoluția relațiilor dintre state.

Dragostea și devotamentul tineretului nostru față de orientarea democrat-populară, față de patria noastră, atașamentul său total față de politica înțeleaptă a partidului și guvernului, față de mărețele obiective puse de partid în fața poporului prin istoricele hotărâri ale celui de-al III-lea Congres al P.M.R. și-au găsit o entuziastă și unanimă confirmare în lucrările recentului Congres al U.T.M.

Pentru noi a apăra pacea înseamnă a ne apăra viitorul fericit ce se conturează tot mai limpede în fața ochilor. Noi simțim plini de recunoștință pentru politica statului nostru, a tuturor țărilor socialiste în frunte cu Uniunea Sovietică care militază cu hotărâre pentru desființarea câzărnilor și înmulțirea școlilor, pentru distrugerea armamentelor și construirea spitalelor, pentru renunțarea la folosirea forței armate și cucerirea păcii a Cosmosului, pentru dezarmarea generală și totală.

Conștient că R. P. Română promovează cauza păcii și înțelegerei între popoare, a spus în continuare vorbitorul, se reflectă și în noile propuneri de a înscrice pe ordinea de zi a viitoare sesiuni a Adunării Generale a O.N.U. probleme de o deosebită importanță în scopul îmbunătățirii relațiilor de bună vecinătate între state și al promovării ideilor păcii în rândurile tineretului.

În statul nostru de democrație populară, tineretului îi sunt create condiții optime de dezvoltare a nescoselor sale energii creatoare și a talentelor sale multilaterale.

Această nobilă preocupare a partidului și guvernului pentru creșterea și educarea tineretului se oglindește și în propunerea guvernului nostru ca Adunarea Generală a O.N.U. să dezbătă problema educării tineretului în spiritul ideilor păcii, respectului și în-

țelegerii între popoare. Tineretul nostru sprijină cu căldură noua inițiativă a guvernului Republicii noastre Populare, izvoită din politica consecventă de pace a țării noastre.

Oportunitatea inițiativei guvernului nostru este cu atât mai pregnantă cu cât în ultimă vreme într-o serie de țări occidentale, paralel cu intensificarea curselor înarmărilor, asistăm la intensificarea într-un mod îngrijorător a instigărilor la agresiune, a manifestărilor de ură rasiale în care este atras cu precădere tineretul.

„Educația” unui sfert de milion de tineri vest-germani aflați în rândurile Bundeswehrului a fost incredentă în mintile a 130 de generali hideristi și 2.000 de ofițeri SS. Autentici vest-germani cultivă militarismul și năvălirile de revanșă, genocidul crimele săvârșite de hitleristi în timpul celui de-al doilea război mondial.

Nu mai puțin primejdoasă este orientarea educației dată tineretului și în alte țări capitaliste.

Trebuie spus încă că împotriva unei astfel de educații se ridică din ce în ce mai hotărât mase largi ale tineretului, indiferent de concepțiile politice și filosofice, care încep să-și dea seama pe ce cale sînt împinși de către cercurile conducătoare din țările respective.

După ce a subliniat că în țara noastră tineretul primește o educație în spiritul nobilului sentiment al păcii și prieteniei între popoare, vorbitorul a spus: În prezent, Uniunea Tineretului Muncitor și Uniunea Asociațiilor studenților au legături cu peste 90 organizații de tineret și studenți de cele mai diferite convingeri politice din aproape 60 de țări ale lumii.

Delegații tineretului nostru sînt prezenți la toate marile manifestări internaționale, contribuind la apropierea între țările aparținând tuturor statelor.

Oamenii de pretutindeni au fost puternic însufleții de gândul că traducerea în viață a propunerilor sovietice de dezarmare generală și totală ar deschide perspective luminoase pentru viața de toate zilele a fiecărui om, din Europa și până în Australia, din cele două Americi și până în Asia.

Popoarele lumii înțerează cu vigore uneltirile agresive care mențin și încearcă să întărească tot mai mult cursa înarmărilor.

În lupta generală a popoarelor pentru apărarea marilor cauze a păcii femeile reprezintă o forță impunătoare. Femeia este soție, mamă, este fiică sau soră. Ea nu poate să nu fie îngrijorată de soarta păcii, să nu fie preocupată de problema asigurării liniștii căminelor, a fericirii copiilor.

În imensa lor majoritate femeile din lumea întreagă sînt tot mai conștiente de menirea, de răspunderea ce le revine în asigurarea liniștii căminelor, în a feri tînră generație de povara războiului.

În scumpa noastră republică, femeile, devenind libere și stăpîne pe soarta lor, se bucură astăzi din plin de drepturile cîștigate pe toate tărîmurile, cunosc demnitatea de om de care erau lipsite în trecut. Patriote înflăcărâte, muncitoare, țărănice muncitoare, intelectuale țării noastre participă cu avînt, alături de bărbați, la măreața construcție socialistă. Masele de femei din republica

în fruntul mondial al păcii pășesc, umăr la umăr, oameni de diferite convingeri politice, cu diferite orientări filozofice, de diferite condiții sociale; pe toți îi unește voința neclintită de apărare a păcii.

Ca slujitor al Bisericii Ortodoxe Române să-mi fie îngăduit să amintesc aici, și de data aceasta, că Biserica Ortodoxă Română, simțind îngrijorarea tuturor celor ce iubesc pacea în lume, s-a pronunțat limpede și hotărît împotriva pregătirii unor puteri din Occident pentru declanșarea unui nou război, care, în condițiile actuale, prin folosirea armelor nucleare, ar cauza omenirii pierderi incalculabile. Împreună cu toți fiii patriei noastre iubite, alături de toți oamenii de bine din întreaga lume, slujitorii și credincioșii Bisericii Ortodoxe Române, pășesc cu încredere în tîndul luptărilor pentru pace.

De acum — a spus în încheiere vorbitorul — împreună cu toți fiii scumpei noastre patrii, însușindu-mi cu însuflețire raportul asupra poziției țării noastre pe plan internațional, declar că o voi vota cu încredere și voi sprijini pe deplin întreaga operă a guvernului pentru propagarea patriei și întărirea păcii între popoare.

În același timp, ținînd seama de importanța excepțională a problemei dezarmării generale și totale care va fi prezentată spre soluționare în cadrul O.N.U. la nivelul reprezentării popoarelor cu deplină autoritate și întregă răspundere, îmi însușesc cu bucurie și sprijin cu toată căldura înțeleaptă propunerea ca delegația țării noastre la această sesiune a Adunării Generale a O.N.U. să fie condusă de dl. Gheorghiu Gheorghiu-Dej.

Privind în miezul lucrurilor, pentru a dobîndi înțelegerea și pacea popoarelor trebuie să purcedem fără înfrînzere la măsuri radicale. Dezarmarea generală și totală, așa cum a arătat conducătorul guvernului sovietic, Nikita Sergheevici Hrușciov, este singura cheie a păcii trainice în lume.

În același timp, ținînd seama de importanța excepțională a problemei dezarmării generale și totale care va fi prezentată spre soluționare în cadrul O.N.U. la nivelul reprezentării popoarelor cu deplină autoritate și întregă răspundere, îmi însușesc cu bucurie și sprijin cu toată căldura înțeleaptă propunerea ca delegația țării noastre la această sesiune a Adunării Generale a O.N.U. să fie condusă de dl. Gheorghiu Gheorghiu-Dej.

Acuștînd cu cea mai mare atenție raportul tovarășului Gheorghiu Gheorghiu-Dej, mă gîndeam cu emoție că în această încîntătoare sesiune de cel mai vital interes pentru fiecare om.

Acest raport, făcînd analiză profundă a situației internaționale actuale și indicînd cu deplină claritate obiectivele politicii externe a statului nostru, ne însușii încredere nestrămutată în urzilele forțe ale păcii, exprimă cu vigore avîntul și energia necesară a poporului român constructor harnic al socialismului și consecvent apărător al păcii.

Referindu-se la importanța problemei dezarmării vorbitorul a declarat: Propunerea de dezarmare generală și totală reflectă nemijlocit esența sistemului socialist ostil războaielor prin însăși natura sa, reflectă înaltul umanism al societății noastre.

U.R.S.S. statul primar central atomoelectric, al primilor sateliți artificiali ai pămîntului, al primelor rachete cosmice, statul care și-a dovedit pe deplin superioritatea în domeniul rachetelor balistice intercontinentale, a formulat înțeleptele propuneri cuprinzînd distrugerea tuturor tipurilor de arme și desființarea armatelor.

Oamenii de pretutindeni au fost puternic însufleții de gândul că traducerea în viață a propunerilor sovietice de dezarmare generală și totală ar deschide perspective luminoase pentru viața de toate zilele a fiecărui om, din Europa și până în Australia, din cele două Americi și până în Asia.

Popoarele lumii înțerează cu vigore uneltirile agresive care mențin și încearcă să întărească tot mai mult cursa înarmărilor.

În lupta generală a popoarelor pentru apărarea marilor cauze a păcii femeile reprezintă o forță impunătoare. Femeia este soție, mamă, este fiică sau soră. Ea nu poate să nu fie îngrijorată de soarta păcii, să nu fie preocupată de problema asigurării liniștii căminelor, a fericirii copiilor.

În imensa lor majoritate femeile din lumea întreagă sînt tot mai conștiente de menirea, de răspunderea ce le revine în asigurarea liniștii căminelor, în a feri tînră generație de povara războiului.

În scumpa noastră republică, femeile, devenind libere și stăpîne pe soarta lor, se bucură astăzi din plin de drepturile cîștigate pe toate tărîmurile, cunosc demnitatea de om de care erau lipsite în trecut. Patriote înflăcărâte, muncitoare, țărănice muncitoare, intelectuale țării noastre participă cu avînt, alături de bărbați, la măreața construcție socialistă. Masele de femei din republica

Reportorul cu privire la situația internațională și politica externă a Republicii Populare Române, prezentat de tovarășul Gheorghiu Gheorghiu-Dej la sesiunea Marii Adunări Naționale este primit cu viu interes de către studenții Institutului de petrol, gaze și geologie din București.

Foto: A. VIERU

Oamenii muncii din țara noastră aprobă cu căldură politica de pace a partidului și guvernului

București

Sute de constructori de pe șantierul blocurilor de locuințe din Piața Gării de Nord au citit cu atenție Raportul privind situația internațională și politica externă a R. P. Române prezentat de tovarășul Gheorghiu Gheorghiu-Dej la sesiunea extraordinară a Marii Adunări Naționale. În discuțiile lor ei și-au manifestat aprobarea deplină față de politica externă de pace și colaborare internațională dusă permanent de țara noastră.

Ovidiu Cristescu, mustru principal al unuia din blocurile aflate în construcție a spus: „În cadrul inițiativelor de politică externă pe tema coexistenței pașnice, guvernul țării noastre a acordat atenție promovării bunelor relații cu statele din cadrul zonei noastre geografice. Astfel, guvernul R. P. Române duce față de țările din zona balcanică o politică de prietenie, de largire și întărirea a relațiilor economice, sociale și culturale. Politica realizată de coexistența pașnică a guvernului nostru reiese și din faptul că el a fost inițiatorul unor propuneri de a se crea o zonă a păcii în Regiunea Balcanică. Sistemul sigur și forțele ubitoare de pace din lume în frunte cu Marea Uniune Sovietică vor învinge uneltirile agresive și pacea va fi asigurată.”

Tînrul fierar betonist Ștefan Neagu a arătat că în țara noastră, a cărei economie se dezvoltă sub toate aspectele, în colaborare cu celelalte state socialiste, tineretul are posibilități să se descolte multilateral, să aibă un viitor fericit în țara patriei noastre și să contribuie la dezvoltarea ei.

„Tînrul fierar betonist Ștefan Neagu a arătat că în țara noastră, a cărei economie se dezvoltă sub toate aspectele, în colaborare cu celelalte state socialiste, tineretul are posibilități să se descolte multilateral, să aibă un viitor fericit în țara patriei noastre și să contribuie la dezvoltarea ei.”

„Tînrul fierar betonist Ștefan Neagu a arătat că în țara noastră, a cărei economie se dezvoltă sub toate aspectele, în colaborare cu celelalte state socialiste, tineretul are posibilități să se descolte multilateral, să aibă un viitor fericit în țara patriei noastre și să contribuie la dezvoltarea ei.”

Cluj

Oamenii muncii români și maghiari din regiunea Cluj au luat cunoștință cu satisfacție și deosebit interes de Raportul prezentat de tovarășul Gheorghiu Gheorghiu-Dej la sesiunea extraordinară a Marii Adunări Naționale.

Miercuri la Uzina „Janos Herbak”, „Carbochim”, Fabrica de porțelan și altele întreprinderi din Cluj, grupuri de muncitori au citit și discutat Raportul cu privire la situația internațională și politica externă a R. P. Române.

„Raportul este o nouă expresie a luptei neprecupețite dusă de partidul și guvernul nostru pentru pace și prietenie între popoare, pentru coexistența pașnică între toate țările indiferent de sistemul social-politic pe care îl au — a declarat muncitorul Maria Sincirăan, de la secția decor a Fabricii de porțelan din Cluj. Prin cuvîntul tovarășului Gheorghiu Gheorghiu-Dej răsună glasul întregului nostru popor muncitor, voința lui neclintită de a apăra pacea, pentru a fi o viață tot mai îmbelugată.”

„Coexistența pașnică este o necesitate imperioasă pentru întreaga omenire — a spus inginerul Ioan Gîrgea, mustru principal la atelierul mecanic al Uzinei „Unirea” din Cluj. Sub ochii noștri se înalță construcții grandioase, se înalță uzine și fabrici noi, palate de cultură. Oamenii muncii, tineretul nostru li se deschide perspective din ce în ce mai luminoase, mărețe, care pot fi înfăptuite numai în condiții de pace. Sînt mîndru că țara noastră, alături de marea Uniune Sovietică are un rol activ în lupta

pentru întărirea prieteniei și colaborării cu toate popoarele lumii.”

Sîntem deosebit de mîndri — a spus acad. prof. Aurel Moga, rectorul Institutului — medicofarmacologic din Cluj — că partidul și guvernul nostru duc o politică externă de promovare a coexistenței pașnice, bazată pe aprecierea științifică a situației internaționale.

„Aprobăm și susținem din toată inima această politică, deoarece numai în condițiile coexistenței pașnice va putea înfăptui programul nostru grandios de dezvoltare a patriei, adoptat de Congresul al III-lea al partidului.”

Constanța

Cu mare bucurie a fost primit Raportul tovarășului Gheorghiu Gheorghiu-Dej la sesiunea extraordinară a Marii Adunări Naționale a R. P. Române și de oamenii muncii din întreprinderile și de pe ogărele regiunii Constanța.

„Noi, marinarii din flota maritimă comercială a patriei noastre — a spus tor. Costache Ghilă, comandantul navei maritime comerciale „Sulina” — avem deseori posibilitatea să vedem în țările capitaliste și în țările care s-au eliberat de cîntîd din robia colonialismului că de mare este dorința popoarelor pentru menținerea și apărarea păcii. Pe lângă R. P. Române pe care navele noastre îl poartă pe mări și oceane este pricit cu drag și cu considerație acordată unui stat care promovează coexistența pașnică, care ducă o politică de zădărnice a oricăror uneltiri ale cercurilor imperialiste agresive, pentru realizarea dezarmării generale și totale și statornicirea unei păci trainice în lume. Aceasta este politica exprimată cu fidelitate de Raportul tovarășului Gheorghiu Gheorghiu-Dej. Sînt pe deplin încredințat, împreună cu întregul echipaj al navei pe care o comand, că aceste năzuiri fierbinți ale poporului nostru vor fi transmise și apărute cu fermitate în cadrul apropiatei sesiuni a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite de către delegația țării noastre condusă de tovarășul Gheorghiu Gheorghiu-Dej.”

„Trăiesc o viață nouă și îndestulată, viață pe care o trăiesc astăzi toți țărani muncitori din regiunea Constanța — a spus colectivista Lucreția Ilinca de la G.A.C. „Olga Bănic” din Palasul Mare. Muncesc cu drag și mă bucur din plin de viața liberă și fericită pe care o duc. Doresc din toată inima ca această viață să fie asigurată și copiilor mei, tuturor copiilor din lume. Îmi dau buna seama că tot ceea ce am realizat în gospodăria noastră, în Dobrogea și în întreaga noastră țară este urmarea politicii înțelepte a partidului și statului nostru democrat-popular. Este politica consecventă de construire a socialismului în țara noastră, de apărarea păcii în întreaga lume. Este și politica exprimată și în Raportul tovarășului Gheorghiu Gheorghiu-Dej la recenta sesiune a Marii Adunări Naționale a R. P. Române, politică pe care eu și o dată cu mine ceilalți colectivisti din gospodăria noastră o aprobăm din tot sufletul. Ne bucurăm că în fruntea delegației statului nostru la apropiata sesiune a Adunării Generale O.N.U. se află tovarășul Gheorghiu Gheorghiu-Dej, fiul iubit al poporului nostru. El va și se exprime în acest mare for al popoarelor voința noastră hotărâtă de a munci, pentru construirea vieții noi, pentru opărarea păcii în lumea întreagă, pentru dezarmarea generală și totală.”

„Trăiesc o viață nouă și îndestulată, viață pe care o trăiesc astăzi toți țărani muncitori din regiunea Constanța — a spus colectivista Lucreția Ilinca de la G.A.C. „Olga Bănic” din Palasul Mare. Muncesc cu drag și mă bucur din plin de viața liberă și fericită pe care o duc. Doresc din toată inima ca această viață să fie asigurată și copiilor mei, tuturor copiilor din lume. Îmi dau buna seama că tot ceea ce am realizat în gospodăria noastră, în Dobrogea și în întreaga noastră țară este urmarea politicii înțelepte a partidului și statului nostru democrat-popular. Este politica consecventă de construire a socialismului în țara noastră, de apărarea păcii în întreaga lume. Este și politica exprimată și în Raportul tovarășului Gheorghiu Gheorghiu-Dej la recenta sesiune a Marii Adunări Naționale a R. P. Române, politică pe care eu și o dată cu mine ceilalți colectivisti din gospodăria noastră o aprobăm din tot sufletul. Ne bucurăm că în fruntea delegației statului nostru la apropiata sesiune a Adunării Generale O.N.U. se află tovarășul Gheorghiu Gheorghiu-Dej, fiul iubit al poporului nostru. El va și se exprime în acest mare for al popoarelor voința noastră hotărâtă de a munci, pentru construirea vieții noi, pentru opărarea păcii în lumea întreagă, pentru dezarmarea generală și totală.”

„Trăiesc o viață nouă și îndestulată, viață pe care o trăiesc astăzi toți țărani muncitori din regiunea Constanța — a spus colectivista Lucreția Ilinca de la G.A.C. „Olga Bănic” din Palasul Mare. Muncesc cu drag și mă bucur din plin de viața liberă și fericită pe care o duc. Doresc din toată inima ca această viață să fie asigurată și copiilor mei, tuturor copiilor din lume. Îmi dau buna seama că tot ceea ce am realizat în gospodăria noastră, în Dobrogea și în întreaga noastră țară este urmarea politicii înțelepte a partidului și statului nostru democrat-popular. Este politica consecventă de construire a socialismului în țara noastră, de apărarea păcii în întreaga lume. Este și politica exprimată și în Raportul tovarășului Gheorghiu Gheorghiu-Dej la recenta sesiune a Marii Adunări Naționale a R. P. Române, politică pe care eu și o dată cu mine ceilalți colectivisti din gospodăria noastră o aprobăm din tot sufletul. Ne bucurăm că în fruntea delegației statului nostru la apropiata sesiune a Adunării Generale O.N.U. se află tovarășul Gheorghiu Gheorghiu-Dej, fiul iubit al poporului nostru. El va și se exprime în acest mare for al popoarelor voința noastră hotărâtă de a munci, pentru construirea vieții noi, pentru opărarea păcii în lumea întreagă, pentru dezarmarea generală și totală.”

„Trăiesc o viață nouă și îndestulată, viață pe care o trăiesc astăzi toți țărani muncitori din regiunea Constanța — a spus colectivista Lucreția Ilinca de la G.A.C. „Olga Bănic” din Palasul Mare. Muncesc cu drag și mă bucur din plin de viața liberă și fericită pe care o duc. Doresc din toată inima ca această viață să fie asigurată și copiilor mei, tuturor copiilor din lume. Îmi dau buna seama că tot ceea ce am realizat în gospodăria noastră, în Dobrogea și în întreaga noastră țară este urmarea politicii înțelepte a partidului și statului nostru democrat-popular. Este politica consecventă de construire a socialismului în țara noastră, de apărarea păcii în întreaga lume. Este și politica exprimată și în Raportul tovarășului Gheorghiu Gheorghiu-Dej la recenta sesiune a Marii Adunări Naționale a R. P. Române, politică pe care eu și o dată cu mine ceilalți colectivisti din gospodăria noastră o aprobăm din tot sufletul. Ne bucurăm că în fruntea delegației statului nostru la apropiata sesiune a Adunării Generale O.N.U. se află tovarășul Gheorghiu Gheorghiu-Dej, fiul iubit al poporului nostru. El va și se exprime în acest mare for al popoarelor voința noastră hotărâtă de a munci, pentru construirea vieții noi, pentru opărarea păcii în lumea întreagă, pentru dezarmarea generală și totală.”

„Trăiesc o viață nouă și îndestulată, viață pe care o trăiesc astăzi toți țărani muncitori din regiunea Constanța — a spus colectivista Lucreția Ilinca de la G.A.C. „Olga Bănic” din Palasul Mare. Muncesc cu drag și mă bucur din plin de viața liberă și fericită pe care o duc. Doresc din toată inima ca această viață să fie asigurată și copiilor mei, tuturor copiilor din lume. Îmi dau buna seama că tot ceea ce am realizat în gospodăria noastră, în Dobrogea și în întreaga noastră țară este urmarea politicii înțelepte a partidului și statului nostru democrat-popular. Este politica consecventă de construire a socialismului în țara noastră, de apărarea păcii în întreaga lume. Este și politica exprimată și în Raportul tovarășului Gheorghiu Gheorghiu-Dej la recenta sesiune a Marii Adunări Naționale a R. P. Române, politică pe care eu și o dată cu mine ceilalți colectivisti din gospodăria noastră o aprobăm din tot sufletul. Ne bucurăm că în fruntea delegației statului nostru la apropiata sesiune a Adunării Generale O.N.U. se află tovarășul Gheorghiu Gheorghiu-Dej, fiul iubit al poporului nostru. El va și se exprime în acest mare for al popoarelor voința noastră hotărâtă de a munci, pentru construirea vieții noi, pentru opărarea păcii în lumea întreagă, pentru dezarmarea generală și totală.”

„Trăiesc o viață nouă și îndestulată, viață pe care o trăiesc astăzi toți țărani muncitori din regiunea Constanța — a spus colectivista Lucreția Ilinca de la G.A.C. „Olga Bănic” din Palasul Mare. Muncesc cu drag și mă bucur din plin de viața liberă și fericită pe care o duc. Doresc din toată inima ca această viață să fie asigurată și copiilor mei, tuturor copiilor din lume. Îmi dau buna seama că tot ceea ce am realizat în gospodăria noastră, în Dobrogea și în întreaga noastră țară este urmarea politicii înțelepte a partidului și statului nostru democrat-popular. Este politica consecventă de construire a socialismului în țara noastră, de apărarea păcii în întreaga lume. Este și politica exprimată și în Raportul tovarășului Gheorghiu Gheorghiu-Dej la recenta sesiune a Marii Adunări Naționale a R. P. Române, politică pe care eu și o dată cu mine ceilalți colectivisti din gospodăria noastră o aprobăm din tot sufletul. Ne bucurăm că în fruntea delegației statului nostru la apropiata sesiune a Adunării Generale O.N.U. se află tovarășul Gheorghiu Gheorghiu-Dej, fiul iubit al poporului nostru. El va și se exprime în acest mare for al popoarelor voința noastră hotărâtă de a munci, pentru construirea vieții noi, pentru opărarea păcii în lumea întreagă, pentru dezarmarea generală și totală.”

„Trăiesc o viață nouă și îndestulată, viață pe care o trăiesc astăzi toți țărani muncitori din regiunea Constanța — a spus colectivista Lucreția Ilinca de la G.A.C. „Olga Bănic” din Palasul Mare. Muncesc cu drag și mă bucur din plin de viața liberă și fericită pe care o duc. Doresc din toată inima ca această viață să fie asigurată și copiilor mei, tuturor copiilor din lume. Îmi dau buna seama că tot ceea ce am realizat în gospodăria noastră, în Dobrogea și în întreaga noastră țară este urmarea politicii înțelepte a partidului și statului nostru democrat-popular. Este politica consecventă de construire a socialismului în țara noastră, de apărarea păcii în întreaga lume. Este și politica exprimată și în Raportul tovarășului Gheorghiu Gheorghiu-Dej la recenta sesiune a Marii Adunări Naționale a R. P. Române, politică pe care eu și o dată cu mine ceilalți colectivisti din gospodăria noastră o aprobăm din tot sufletul. Ne bucurăm că în fruntea delegației statului nostru la apropiata sesiune a Adunării Generale O.N.U. se află tovarășul Gheorghiu Gheorghiu-Dej, fiul iubit al poporului nostru. El va și se exprime în acest mare for al popoarelor voința noastră hotărâtă de a munci, pentru construirea vieții noi, pentru opărarea păcii în lumea întreagă, pentru dezarmarea generală și totală.”

„Trăiesc o viață nouă și îndestulată, viață pe care o trăiesc astăzi toți țărani muncitori din regiunea Constanța — a spus colectivista Lucreția Ilinca de la G.A.C. „Olga Bănic” din Palasul Mare. Muncesc cu drag și mă bucur din plin de viața liberă și fericită pe care o duc. Doresc din toată inima ca această viață să fie asigurată și copiilor mei, tuturor copiilor din lume. Îmi dau buna seama că tot ceea ce am realizat în gospodăria noastră, în Dobrogea și în întreaga noastră țară este urmarea politicii înțelepte a partidului și statului nostru democrat-popular. Este politica consecventă de construire a socialismului în țara noastră, de apărarea păcii în întreaga lume. Este și politica exprimată și în Raportul tovarășului Gheorghiu Gheorghiu-Dej la recenta sesiune a Marii Adunări Naționale a R. P. Române, politică pe care eu și o dată cu mine ceilalți colectivisti din gospodăria noastră o aprobăm din tot sufletul. Ne bucurăm că în fruntea delegației statului nostru la apropiata sesiune a Adunării Generale O.N.U. se află tovarășul Gheorghiu Gheorghiu-Dej, fiul iubit al poporului nostru. El va și se exprime în acest mare for al popoarelor voința noastră hotărâtă de a munci, pentru construirea vieții noi, pentru opărarea păcii în lumea întreagă, pentru dezarmarea generală și totală.”

„Trăiesc o viață nouă și îndestulată, viață pe care o trăiesc astăzi toți țărani muncitori din regiunea Constanța — a spus colectivista Lucreția Ilinca de la G.A.C. „Olga Bănic” din Palasul Mare. Muncesc cu drag și mă bucur din plin de viața liberă și fericită pe care o duc. Doresc din toată inima ca această viață să fie asigurată și copiilor mei, tuturor copiilor din lume. Îmi dau buna seama că tot ceea ce am realizat în gospodăria noastră, în Dobrogea și în întreaga noastră țară este urmarea politicii înțelepte a partidului și statului nostru democrat-popular. Este politica consecventă de construire a socialismului în țara noastră, de apărarea păcii în întreaga lume. Este și politica exprimată și în Raportul tovarășului Gheorghiu Gheorghiu-Dej la recenta sesiune a Marii Adunări Naționale a R. P. Române, politică pe care eu și o dată cu mine ceilalți colectivisti din gospodăria noastră o aprobăm din tot sufletul. Ne bucurăm că în fruntea delegației statului nostru la apropiata sesiune a Adunării Generale O.N.U. se află tovarășul Gheorghiu Gheorghiu-Dej, fiul iubit al poporului nostru. El va și se exprime în acest mare for al popoarelor voința noastră hotărâtă de a munci, pentru construirea vieții noi, pentru opărarea păcii în lumea întreagă, pentru dezarmarea generală și totală.”

„Trăiesc o viață nouă și îndestulată, viață pe care o trăiesc astăzi toți țărani muncitori din regiunea Constanța — a spus colectivista Lucreția Ilinca de la G.A.C. „Olga Bănic” din Palasul Mare. Muncesc cu drag și mă bucur din plin de viața liberă și fericită pe care o duc. Doresc din toată inima ca această viață să fie asigurată și copiilor mei, tuturor copiilor din lume. Îmi dau buna seama că tot ceea ce am realizat în gospodăria noastră, în Dobrogea și în întreaga noastră țară este urmarea politicii înțelepte a partidului și statului nostru democrat-popular. Este politica consecventă de construire a socialismului în țara noastră, de apărarea păcii în întreaga lume. Este și politica exprimată și în Raportul tovarășului Gheorghiu Gheorghiu-Dej la recenta sesiune a Marii Adunări Naționale a R. P. Române, politică pe care eu și o dată cu mine ceilalți colectivisti din gospodăria noastră o aprobăm din tot sufletul. Ne bucurăm că în fruntea delegației statului nostru la apropiata sesiune a Adunării Generale O.N.U. se află tovarășul Gheorghiu Gheorghiu-Dej, fiul iubit al poporului nostru. El va și se exprime în acest mare for al popoarelor voința noastră hotărâtă de a munci, pentru construirea vieții noi, pentru opărarea păcii în lumea întreagă, pentru dezarmarea generală și totală.”

„Trăiesc o viață nouă și îndestulată, viață pe care o trăiesc astăzi toți țărani muncitori din regiunea Constanța — a spus colectivista Lucreția Ilinca de la G.A.C. „Olga Bănic” din Palasul Mare. Muncesc cu drag și mă bucur din plin de viața liberă și fericită pe care o duc. Doresc din toată inima ca această viață să fie asigurată și copiilor mei, tuturor copiilor din lume. Îmi dau buna seama că tot ceea ce am realizat în gospodăria noastră, în Dobrogea și în întreaga noastră țară este urmarea politicii înțelepte a partidului și statului nostru democrat-popular. Este politica consecventă de construire a socialismului în țara noastră, de apărarea păcii în întreaga lume. Este și politica exprimată și în Raportul tovarășului Gheorghiu Gheorghiu-Dej la recenta sesiune a Marii Adunări Naționale a R. P. Române, politică pe care eu și o dată cu mine ceilalți colectivisti din gospodăria noastră o aprobăm din tot sufletul. Ne bucurăm că în fruntea delegației statului nostru la apropiata sesiune a Adunării Generale O.N.U. se află tovarășul Gheorghiu Gheorghiu-Dej, fiul iubit al poporului nostru. El va și se exprime în acest mare for al popoarelor voința noastră hotărâtă de a munci, pentru construirea vieții noi, pentru opărarea păcii în lumea întreagă, pentru dezarmarea generală și totală.”

„Trăiesc o viață nouă și îndestulată, viață pe care o trăiesc astăzi toți țărani muncitori din regiunea Constanța — a spus colectivista Lucreția Ilinca de la G.A.C. „Olga Bănic” din Palasul Mare. Muncesc cu drag și mă bucur din plin de viața liberă și fericită pe care o duc. Doresc din toată inima ca această viață să fie asigurată și copiilor mei, tuturor copiilor din lume. Îmi dau buna seama că tot ceea ce am realizat în gospodăria noastră, în Dobrogea și în întreaga noastră țară este urmarea politicii înțelepte a partidului și statului nostru democrat-popular. Este politica consecventă de construire a socialismului în țara noastră, de apărarea păcii în întreaga lume. Este și politica exprimată și în Raportul tovarășului Gheorghiu Gheorghiu-Dej la recenta sesiune a Marii Adunări Naționale a R. P. Române, politică pe care eu și o dată cu mine ceilalți colectivisti din gospodăria noastră o aprobăm din tot sufletul. Ne bucurăm că în fruntea delegației statului nostru la apropiata sesiune a Adunării Generale O.N.U. se află tovarășul Gheorghiu Gheorghiu-Dej, fiul iubit al poporului nostru. El va și se exprime în acest mare for al popoarelor voința noastră hotărâtă de a munci, pentru construirea vieții noi, pentru opărarea păcii în lumea întreagă, pentru dezarmarea generală și totală.”

Ecoul internațional al lucrărilor sesiunii Marii Adunări Naționale a R. P. Romine

Lucrările sesiunii extraordinare a Marii Adunări Naționale a R. P. Romine consacrată situației internaționale și politicii externe a țării noastre au fost un larg interes în străinătate. Ziarele, agențiile de presă, și posturile de radio din numeroase țări au publicat sau transmis informații ample despre raportul prezentat de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, extrase din raport, știri despre dezbateri și despre hotărârile adoptate.

U. R. S. S.

Sub titlul „Coexistență pașnică — necesitate vitală pentru întreaga omenire”, „PRAVDA” a publicat pe o jumătate de pagină de ziar, un rezumat amplu al raportului tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej. Ziarul subliniază partea în care se arată că, în strânsă unitate cu celelalte țări ale lagărului socialist, Republica Populară Română militează activ pentru micșorarea încordărilor internaționale, pentru promovarea principiilor coexistenței pașnice, pentru zădărnicierea oricăror uneltiri ale cercurilor imperialiste agresive, pentru înfrângerea dezamăririi generale și totale, pentru statornicirea unei păci trainice în lume. Sînt trecute în revistă inițiativa și rezultatele mari în rezolvarea litigiilor cu țările capitaliste, precum și în stabilirea unor relații pașnice între țările din Peninsula Balcanică. Ziarul subliniază declarația făcută de primul secretar al C.C. al P.M.R. că delegația romină la sesiunea a 15-a a Organizației Națiunilor Unite se va călăuzi după aceeași dorință sinceră de înțelegere care a caracterizat și pînă acum poziția poporului român în problema dezarmării, ca de altfel în toate problemele care formează ansamblul activității Republicii Populare Romine în domeniul relațiilor internaționale.

AGENȚIA TASS a transmis de asemenea ample extrase din raportul tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej și alte informații despre desfășurarea lucrărilor sesiunii Marii Adunări Naționale TASS subliniază că pentru românii consideră problema dezarmării ca problema cea mai importantă, problema cea mai vie și internațională și acordă sprijinul său deplin programului de dezarmări generale și totale, precum și de Uniunea Sovietică și susținut de toate țările socialiste. Se acordă importanță deosebită referințelor la evoluția relațiilor dintre Republica Populară Română și Franța, S.U.A., Anglia și alte țări.

Postul de radio Moscova a transmis marți seara un amplu rezumat al raportului. Miercuri dimineața, la prima emisiune a ultimelor știri, a transmis din nou fragmente din raport care releva stăruința P.M.R. și guvernului R. P. Romine de a promova și întări principiile coexistenței pașnice în relațiile dintre state. Miercuri după-amiază postul de radio Moscova a transmis din nou o dare de seamă despre lucrările sesiunii Marii Adunări Naționale, precum și o știre

Guvernul R. D. Germane demască provocările militariste din Berlinul occidental

BERLIN 31 (Agerpres) TASS transmite: La Berlin a fost dată publicității o declarație a guvernului Republicii Democratice Germane în legătură cu planurile de organizare între 1 și 4 septembrie în Berlinul occidental a unui congres al așa-numitei „Asociații a prizonierilor înalpați în patrie și a rudelor persoanelor dispărute fără urmă”. Guvernul Republicii Democratice Germane, se spune printr-o altă declarație, declară încă o dată că Berlinul occidental nu aparține Republicii Federale Germane și nu poate fi condus de ea. De aceea, guvernul de la Bonn, organele lui și organizațiile conduse și finanțate de el nu au nicio drept să desfășoare activitatea în Berlinul occidental.

Activitatea lor și în primul rînd acțiunile lor provocatoare militante și revanșarde, sînt îndreptate împotriva cîrindurii de stat și sociale a Republicii Democratice Germane pe al cărui teritoriu se află Berlinul occidental. Orice măsură provocatoare militară sau revanșardă din Berlinul occidental este o primădie pentru pacea în Europa. Guvernul R. D. Germane declară că își va îndepărta obligațiile ce decurg din principalele documente juridice internaționale postbelice și din răspunderea politică pe care o are pentru asigurarea păcii și va pune capăt prin toate mijloacele militare și revanșarde care dispune acțiunilor militante și revanșarde inspirate din Germania occidentală. Guvernul R. D. Germane a luat măsurile necesare pentru ca teritoriul și căile de comunicații ale R. D. Germane, inclusiv zona demarcată a capitalei sale — Berlin — să nu poată fi folosite pentru organizarea de măsuri provocatoare militante și revanșarde în Berlinul occidental.

Guvernul Republicii Democratice Germane atrage atenția

despre desemnarea tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej ca șef al delegației romine la apropiata sesiune a Adunării Generale a O.N.U.

R. P. Ungară

INTREGEA PRESA MĂGHIRĂ a informat pe cititorii săi despre sesiunea M.A.N. și despre raportul tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej. Sub titlul „Propunerile de pace ale guvernului român pentru ordinea de zi a Adunării Generale a O.N.U.” ziarul „NEPSZABADSAG” publică un rezumat al raportului Ziarul „MAGYAR NEMZET” își intitulează relatarea raportului: „Gheorghiu-Dej despre colaborarea țărilor din zona balcanică-adriatică”. Ziarele subliniază problemele care la cererea R. P. Romine, urmează a fi înscrise pe ordinea de zi a apropiatei sesiuni a Organizației Națiunilor Unite.

R. S. Cehoslovacă

ZIARUL CEHOSLOVAC „RUDE PRAVO” publică o amplă corespondență din București intitulată „Poporul român va lupta pentru victoria principiilor coexistenței pașnice”. Ziarul arată că importanța pe care R. P. Romine o acordă problemei coexistenței pașnice este dovedită de înșuși convocarea acestei sesiuni a Marii Adunări Naționale, precum și de ordinea ei de zi. La rîndul lor „ZEMEDĚLSKY NOVINY”, „MLADA FRONTA”, „LIDOVA DEMOCRACIE”, „PRACE”, „VEČERNÍ PRAHA” și alte ziare publică informații despre sesiunea Marii Adunări Naționale.

R. P. F. Iugoslavia

În relatarea sa despre sesiunea extraordinară a Marii Adunări Naționale și despre raportul tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej în această problemă AGENȚIA TANJUG referă că Republica Populară Română reafirmă politica sa de coexistență pașnică și se pronunță pentru dezvoltarea relațiilor cu toate țările europene indiferent de deosebiri dintre sistemele lor sociale.

Anglia

În emisiunea sa din 30 august, POSTUL DE RADIO LONDRA, referindu-se la raportul prezentat de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej relevă declarația că în

epoca noastră coexistența pașnică a devenit o necesitate vitală pentru întreaga omenire și că altă alternativă rezonabilă nu există pentru nici un stat. Postul de radio subliniază de asemenea acel pasaj din raport în care se arată că s-a produs o schimbare pozitivă în ceea ce privește legăturile R. P. Romine cu Anglia, ca în tratativele privind reglementarea unor probleme financiare litigioase există în momentul de față o apropiere a punctelor de vedere și că e de sperat ca în scurt timp să se încheie o înțelegere în această problemă, o dată cu un acord comercial între cele două state.

Comentul desemnarea tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej în fruntea delegației romine la apropiata sesiune a Adunării Generale a O.N.U., același post de radio se ocupă de deosebita semnificație politică a acestei hotărâri.

Germania occidentală

Referindu-se la hotărârile Marii Adunări Naționale AGENȚIA WEST-GERMANĂ DPA reia pasaje din cuvîntarea tovarășului Ion Gheorghe Maurer în care se arată că desemnarea tovarășului Gheorghiu-Dej în fruntea delegației romine la O.N.U. exprimă însemnătatea deosebită pe care R. P. Romine a acordat dezbaterilor asupra problemei dezarmării.

Franta

AGENȚIA FRANCE PRESSE a transmis o știre despre lucrările sesiunii Marii Adunări Naționale în care subliniază că tovarășul Gheorghiu-Dej a prezentat un raport despre situația internațională și politica externă a R. P. Romine.

Acasă agenția anunță încheierea lucrărilor sesiunii și hotărîrea luată de Marea Adunare Națională ca delegația romină la cea de-a 15-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U. să fie condusă de tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej.

Grecia

PRESA GREACA acordă o atenție deosebită propunerii guvernului român ca apropiata sesiune a Adunării Generale a O.N.U. să includă pe ordinea de zi punctul: „Acțiuni pe plan regional în vederea îmbunătățirii relațiilor de bună vecinătate dintre statele europene aparținînd unor sisteme social-politice diferite”.

Deși unele ziare reacționează încaercă să minimizeze importanța acestor propuneri însăși comentariile lor reflectă ecoul puternic pe care îl are această propunere în rîndul opiniei publice din Grecia și alte țări europene.

Evenimentele din Congo

MOSCOVA 31 (Agerpres). — TASS transmite: Lupta continuă în Congo, scrie Orestov, corespondentul „Pravdei” la Leopoldville. Autorul arată că chiar dacă trupele belgiene au fost retrase din Congo, primădia care a amenințat tot timpul independența Congoului nu a fost înlăturată. În primul rînd, continuă Orestov, Belgia nu a îndeplinit cererile guvernului Congoului cu privire la retragerea nu numai a soldaților din armata regulată ci și a tuturor „specialiștilor” de la bazele militare Kamina și Kito. Astfel numai la Kamina vor rămîne 1.000 de „specialiști”, cu alte cuvinte soldați belgieni pentru evacuarea căroro belgienii cer cel puțin o lună de zile.

Vineri se va întruni la Havana

Adunarea generală a poporului cuban

HAVANA 31 (Agerpres). — Luînd cuvîntul la 30 august la ceremonia înmînării diplomaților profesioniști care au hotărît să plece în mod voluntar pentru a-și desfășura activitatea în regiunile muntoase Sierra-Maestra, Fidel Castro a subliniat uriașă importanță a acestui eveniment care marchează începutul luptei împotriva înalpaților și analfabetismului din Sierra-Maestra în care 90 la sută din locuitori sînt neștiutori de carte.

Noi întreprinderi americane preluate de statul cuban

HAVANA 31 (Agerpres). — După cum anunță corespondentul agenției United Press International, la 30 august guvernul Cuba a luat sub controlul său două societăți antrepozitive în valoare de 2 milioane de dolari aparținînd societății ame-

J. Nehru se pronunță pentru participarea șefilor de guvern la discutarea problemei dezarmării de către O. N. U.

DELHI 31 (Agerpres). — TASS transmite: Luînd cuvîntul în cadrul Adunării populare a parlamentului Indiei, primul ministru, Nehru a declarat la 31 august că problema cea mai importantă este în prezent, problema dezarmării. El a salutat ideea participării șefilor de guvern la discutarea problemei dezarmării de către Adunarea Generală a O.N.U.

Considerînd că una din trăsăturile caracteristice ale viitoarei sesiuni a Adunării Generale a O.N.U. va fi participarea reprezentanților noilor țări africane, primul ministru al Indiei a spus că aceasta „va influența fără îndoială atît activitatea O.N.U. cit și întreaga situație internațională”.

Deschiderea celui de al 5-lea Congres mondial de economie forestieră

WASHINGTON 31 (Agerpres). — Corespondența specială: Luni 29 august la Universitatea Washington din Seattle S.U.A. s-a deschis al cincilea Congres mondial de economie forestieră la care participă cea 2.000 de delegații din 91 țări, printre care o delegație din R. P. Romine. În aceeași zi s-a deschis la Anderson Hall o expoziție cu aspecte din economia forestieră a țărilor participante la congres. În cadrul expoziției, R. P. Romine participă cu un stand alcătuit din fotografii, un număr important de publicații, cărți și reviste tehnice, economice și statistice, albume înfățișînd frumusețile naturale ale țării. Stîndul R. P. Romine a stîrnit un viu interes în rîndul participanților la congres.



În fața Universității din Hanoi.

PE SCURT

MOSCOVA 31 (Agerpres). — TASS transmite: A leșit de sub tipar volumul 39 din ediția a IV-a a Operei lui Vladimir Ilici Lenin, pregătită de Institutul de marxism-leninism de pe lângă C.C. al P.C.U.S. Acest volum cuprinde: „Calea asupra imperialismului” — materiale pregătite pentru vestita lucrare a

lui Lenin „Imperialismul, stadiul cel mai înalt al capitalismului”. „Calea asupra imperialismului” ajută partidele comuniste și muncitorești să lupte împotriva ideologiei reacțiunii imperialiste, împotriva tuturor manifestărilor de reformism și revizionism contemporan.

MOSCOVA 31 (Agerpres). — TASS transmite: La 31 august, N. S. Hrușciov, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. a vizitat prima expoziție industrială japoneză din Uniunea Sovietică.

PHENIAN — Postul de radio Phenian referindu-se la o informație a agențiilor telegrafice sud-coreene transmise: La 30 august peste 150 de studenți ai Colegiului de Jete din Seul au organizat o demonstrație în fața clădirii parlamentului marionetă în sprijinul revendicării lor, cu privire la rechemarea urgentă la catedră a profesorilor concediați în mod ilegal de către autorități.

MOSCOVA. — După cum informează ziarul „Sovetski Flot”, Anatoli Krucikovski, Ashat Ziganșin și Filip Poplavski care au săvîrșit îneghabla fapta de eroism de a pluti din vale de fier Oceanului Pacific timp de 40 de zile au intrat în școala de navigație din Leningrad. La vizita medicală s-a constatat că ei sînt complet sănătoși.

Tovarășul lor Ivan Fedotov a intrat în școala fluvială de la Blagovensk (Orientul Indepărtat).

De peste hotare

La expoziția ungară de la Moscova

N. S. Hrușciov: „Țelul nostru este comunismul și comunismul va învinge”

MOSCOVA 31 (Agerpres). — TASS transmite: După cum s-a mai anunțat N. S. Hrușciov și J. Kadar au vizitat la 30 august expoziția industrială a R. P. Ungare la Moscova. Un grup de ziaristi sovietici și un grup de ziaristi ungaruri s-au rugat pe N. S. Hrușciov să împărtășească impresiile. Nikita Sergheevici Hrușciov a acceptat să vorbească despre impresiile de la vizitarea expoziției ungar.

Expoziția pe care am vizitat-o, firește fugitiv, a spus N. S. Hrușciov, trebuie examinată mai atent, mai mult timp, pentru a putea vedea mai bine paviloanele și a aprecia mai bine toate calitățile exponatelor pe care le prezintă. Este suficient însă și o examinare fugitivă pentru a constata că expoziția dă un sentiment de bucurie, este remarcabilă. Exponatele pe care le-am văzut merită o mare atenție și laude.

Ne bucurăm de succesele pe care le-au realizat prietenii și frații noștri unguri — a spus N. S. Hrușciov. Consider că aceste succese constituie numai o treaptă a progresului nostru. Socialismul deschide posibilități inepuizabile în fața muncitorilor, țăranilor și intelectualilor. De aceea sîntem convinși că modul de viață socialist în Ungaria va continua să se consolideze, se vor dezvolta cultura și tehnica și Ungaria va urma prin succese sale țări care se consideră mai dezvoltate.

Sistemul absolut convins că ordinea socialistă are toate avantajele față de ordinea capitalistă — a spus în continuare N. S. Hrușciov. Trebuie însă să se manifeste schimbări față de cei care nu înțeleg acest lucru, trebuie să nu ne grăbim. Există încă oameni care pot chiar să nu-și dea seama de importanța socializmului, a superiorității lui, Socialismul și comunismul este ceva superioră a dezvoltării societății omenescii. La început înțeleg sensul comunismului cel mai înalt, iar apoi un număr tot mai mare de oameni sînt pătrunși de ideile înalte, se alătură mișcărilor comune. Astfel încît în cele din urmă și cei înalpați pot ajunge în rîndurile celor înalți.

După ce a vorbit tovarășul Kadar, Nikita Sergheevici Hrușciov a spus:

La ceea ce am declarat vreau să adaug: Dl. Nixon s-a înveșmîntat, ca să spun așa, în veșminte de luptător împotriva comunismului. Nu este el primul care își pune pelerina anticomunistă și nu este el primul nevoit să demonstreze că această pelerină nu acoperă goliciunea lumii capitaliste, nu acoperă plăgile ei.

Vreau să fiu just înțeles, pentru că unii vor crede că sînt împotriva lui Nixon și pentru Kennedy, candidatul celui alt partid. În S.U.A. republicanii spun că Nixon este cel mai potrivit pentru funcția de președinte pentru că el poate discuta mai bine cu Hrușciov. El este considerat acolo cunosător în problemele comunismului. Foarte bine, nici noi nu obiectăm împotriva unui astfel de amator de discuții. Dv. știți cum rideau cazacii zaporoieni de adversarii lor cînd scriau scrisorile sultanelui turc. Tot așa vom fi și noi de acele idei care sînt expuse în programul anticomunist al lui Nixon.

Despre dl. Kennedy știu mai puțin. L-am înțeles că am fost la Washington și am schimbat câteva fraze. Știu însă că atît Nixon cît și Kennedy reprezintă marea capitală americană. Amîndoi servesc capitalul monopolist și, de aceea, nu avem de ales. Cum spun rușii — ca cele două cizme ale aceleiași perechi. Este greu de spus care dintre ele este mai bună — cea din dreapta sau cea din stînga, cizma dreaptă sau cizma stîngă.

Principalul este că noi nu trăim din mila vecinilor bogăți. Uniunea Sovietică a apărut pe lume în cursul Revoluției din Octombrie prin eforturile poporului muncitor. Țara noastră Sovietică a trecut prin perioada lui Wilson, perioada lui Hoover, a trecut și prin perioada altor preșe-

Nu există o lege care să spună că cel care astăzi a rămas în urmă este condamnat și mine la aceeași înalpație. Este o problemă, ca să zicem așa, de dinamică.

Aș mai vrea să mai subliniez o idee — a spus în continuare șeful guvernului U.R.S.S. Țările socialiste sînt unite frățeste și se călăuzesc în mișcarea lor ascendentă după ideile marxism-leninismului. Alături ungaruri, Partidul Muncitoresc Socialist Ungar, guvernul Ungariei cît și Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, guvernul, întregul popor sovietic sînt absolut uniți în concepțiile despre ziua de azi și ziua de mâine, despre viitorul mai îndepărtat. ȚELUL NOȘTRU ESTE COMUNISMUL ȘI COMUNISMUL VA ÎNVINGE, ORICÎE S-AR ÎMPOTRIVI, ORICÎE AR ÎNVENTA ADVERSARI NOȘTRI.

Cuvîntarea lui J. Kádár

Nu trebuie să vorbesc mult aici. Nouă, ungarilor, nu este totdeauna plăcut să ascultăm cînd oameni sovietici, tovarășii comenici sovietici, realizează ideile noastre. În aceste aprecieri răsuna ideea: ajutorul acordat poporului pentru care ei s-au jertfit alt, pentru eliberarea căruia au vărsat alfa sîngelui, căruia i-au ajutat în luptă și în eliberare, nu a fost zadarnic și începe să-și aducă roadele.

Clasa muncitoare ungară este internaționalistă. — a spus în continuare J. Kádár, în rîndurile poporului ungar sînt vii ideile internaționali-

După ce a vorbit tovarășul Kadar, Nikita Sergheevici Hrușciov a spus:

La ceea ce am declarat vreau să adaug: Dl. Nixon s-a înveșmîntat, ca să spun așa, în veșminte de luptător împotriva comunismului. Nu este el primul care își pune pelerina anticomunistă și nu este el primul nevoit să demonstreze că această pelerină nu acoperă goliciunea lumii capitaliste, nu acoperă plăgile ei.

Vreau să fiu just înțeles, pentru că unii vor crede că sînt împotriva lui Nixon și pentru Kennedy, candidatul celui alt partid. În S.U.A. republicanii spun că Nixon este cel mai potrivit pentru funcția de președinte pentru că el poate discuta mai bine cu Hrușciov. El este considerat acolo cunosător în problemele comunismului. Foarte bine, nici noi nu obiectăm împotriva unui astfel de amator de discuții. Dv. știți cum rideau cazacii zaporoieni de adversarii lor cînd scriau scrisorile sultanelui turc. Tot așa vom fi și noi de acele idei care sînt expuse în programul anticomunist al lui Nixon.

Despre dl. Kennedy știu mai puțin. L-am înțeles că am fost la Washington și am schimbat câteva fraze. Știu însă că atît Nixon cît și Kennedy reprezintă marea capitală americană. Amîndoi servesc capitalul monopolist și, de aceea, nu avem de ales. Cum spun rușii — ca cele două cizme ale aceleiași perechi. Este greu de spus care dintre ele este mai bună — cea din dreapta sau cea din stînga, cizma dreaptă sau cizma stîngă.

Principalul este că noi nu trăim din mila vecinilor bogăți. Uniunea Sovietică a apărut pe lume în cursul Revoluției din Octombrie prin eforturile poporului muncitor. Țara noastră Sovietică a trecut prin perioada lui Wilson, perioada lui Hoover, a trecut și prin perioada altor preșe-

De aceea vă puteți imagina cît mai „nelinișteț” programul de luptă anticomunistă pe care l-a elaborat dl. Nixon. După cum se vede, la peste 100 de ani după crearea invățăturii marxismului, el vrea să fie primul geniu al lumii capitaliste, care să arate cum poate fi distrus comunismul. Da, nu o dată am mai ris de a face de teoreticienii, o să mai ridem odată. Dl. Nixon dorește să fie viitorul președinte al S.U.A. Foarte bine, îl doresc ca, dacă va fi ales, să fie președinte. Să ajungă să trăiască timpurile cînd va trebui să voiască pentru născocirile pe care le-a debitat despre comunism. Probabil că copiii lui și, cu siguranță nepotii lui vor trăi în comunism și acest lucru nu-l vom face noi, comunistii ruși sau comunistii unguri, acest lucru îl va face clasa muncitoare, țăranimea muncitoare, intelectualitatea muncitoare din însăși Statele Unite ale Americii.

După N. S. Hrușciov a luat cuvîntul tovarășul Janos Kadar, care a declarat:

Situația din Laos

LUANG PRABANG 31 (Agerpres). — După ce a pus mîna în noul „guvern de compromis” pe importante porttofolii de vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și ministru al Afacerilor Interne, căpetenia rebelilor, generalul Nosavan a proferat miercuri amenințări la adresa căpitanului Kong Le, comandantul batalionului 2 parașutiști care a înfăptuit lovitură de stat de la 9 august din Laos.

După cum transmite corespondentul din Luang Prabang al agenției Reuter, Nosavan a avertizat că Adunarea Națională va examina activitatea căpitanului Kong Le și a adeptilor lui. Generalul a afirmat că Kong Le ar fi fost informat asupra componenței noului guvern și ar fi aprobat-o.

Or, după cum precizează agenția, căpitanul Kong Le, care se află în momentul de față la Vientiane, a declarat că partizanii săi „resping noul cabinet de compromis al printului Savanna Fumma”.

VIENTIANE 31 (Agerpres). După cum relatează corespondentul din Laos al agenției France Presse, căpitanul Kong Le, care a condus lovitură de stat din 9 august, a avertizat că Kong Le ar fi fost informat asupra componenței noului guvern și ar fi aprobat-o.

Încheierea lucrărilor Conferinței statelor independente din Africa

LEOPOLDVILLE 31 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse, la 31 august Conferința statelor independente din Africa și-a încheiat lucrările.

La încheierea conferinței a fost adoptată o rezoluție în care se subliniază „necesitatea unei colaborări sincere și loiale între Organizația Națiunilor Unite și Republica Congo”.

Rezoluția recomandă de asemenea convocarea unei conferințe a șefilor statelor independente din Africa pentru a studia problemele continentului african și problemele internaționale în general.

În ședința de încheiere a conferinței a luat cuvîntul Patrice Lumumba, primul ministru al Republicii Congo.

Lumumba a declarat că nici nu poate fi vorba „de o neutralitate a fostelor baze belgiene Kamina și Kito”, ele chiar sub controlul O.N.U. Nici o parte din teritoriul congolez, a spus el, nu poate ieși de sub suveranitatea guvernului țării noastre.

Finlanda: Conferința de presă consacrată vizitei lui N. S. Hrușciov

HELSINKI 31 (Agerpres). — TASS transmite: La 31 august, la Helsinki a avut loc o conferință de presă pentru ziaristii finlandezi și străini, consacrată apropiatei vizite în Finlanda a lui N. S. Hrușciov, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a președintelui U. K. Kekkonen, N. Jakobson, șeful Biroului de presă din Ministerul Afacerilor Externe al Finlandei a comunicat programul vizitei lui N. S. Hrușciov la Helsinki în intervalul 2-4 septembrie și a răspuns la numeroasele întrebări ale ziaristilor. Un mare număr de corespondenți străini au sosit la Helsinki pentru a transmite informații despre vizita lui N. S. Hrușciov.

În aceeași zi o delegație de muncitori al întreprinderilor din Helsinki a fost primit în audiență de A. V. Zaharov, ambasadorul U.R.S.S. în Finlanda. Delegația a anunțat că oamenii muncii din capitala Finlandei se bucură de apropiata vizită a președintelui Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. Membrii delegației și-au exprimat dorința ca N. S. Hrușciov să se întâlnească cu muncitorii din Helsinki.

Situația din Laos

LUANG PRABANG 31 (Agerpres). — După ce a pus mîna în noul „guvern de compromis” pe importante porttofolii de vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și ministru al Afacerilor Interne, căpetenia rebelilor, generalul Nosavan a proferat miercuri amenințări la adresa căpitanului Kong Le, comandantul batalionului 2 parașutiști care a înfăptuit lovitură de stat de la 9 august din Laos.

După cum transmite corespondentul din Luang Prabang al agenției Reuter, Nosavan a avertizat că Adunarea Națională va examina activitatea căpitanului Kong Le și a adeptilor lui. Generalul a afirmat că Kong Le ar fi fost informat asupra componenței noului guvern și ar fi aprobat-o.

Or, după cum precizează agenția, căpitanul Kong Le, care se află în momentul de față la Vientiane, a declarat că partizanii săi „resping noul cabinet de compromis al printului Savanna Fumma”.

VIENTIANE 31 (Agerpres). După cum relatează corespondentul din Laos al agenției France Presse, căpitanul Kong Le, care a condus lovitură de stat din 9 august, a avertizat că Kong Le ar fi fost informat asupra componenței noului guvern și ar fi aprobat-o.

Încheierea lucrărilor Conferinței statelor independente din Africa

LEOPOLDVILLE 31 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse, la 31 august Conferința statelor independente din Africa și-a încheiat lucrările.

La încheierea conferinței a fost adoptată o rezoluție în care se subliniază „necesitatea unei colaborări sincere și loiale între Organizația Națiunilor Unite și Republica Congo”.

Rezoluția recomandă de asemenea convocarea unei conferințe a șefilor statelor independente din Africa pentru a studia problemele continentului african și problemele internaționale în general.

În ședința de încheiere a conferinței a luat cuvîntul Patrice Lumumba, primul ministru al Republicii Congo.

Lumumba a declarat că nici nu poate fi vorba „de o neutralitate a fostelor baze belgiene Kamina și Kito”, ele chiar sub controlul O.N.U. Nici o parte din teritoriul congolez, a spus el, nu poate ieși de sub suveranitatea guvernului țării noastre.

Jocurile Olimpice de la Roma

ROMA 31 (Agerpres). — Corespondența specială: Pe stadionul „Centomila” din Roma zeci de mii de spectatori au aplaudat miercuri pe primii campioni de ATLETISM ai celei de-a 17-a Olimpiade de Vară. De astăzi începe competiția atletică concentrată atenția amatorilor de sport din întreaga lume, acest interes fiind justificat atît de valoarea cit și de marea număr al atletilor care se întrec la actualele Jocuri.

Primă medalie olimpică de aur a fost cucerită de atleta sovietică Vera Krepkina, învingătoare în proba de săritură în lungime cu performanța de 6,37 m (nou record olimpic).

De două ori a corectat recordul olimpic atleta sovietică Irina Voronina în proba de săritură în înălțime cu rezultatul de 1,90 m. Irina Voronina a corectat și recordul mondial de săritură în înălțime cu rezultatul de 1,90 m.

Un doborîș succesos au raportat în proba de pentaton modern sportivii maghiari care au cucerit medalii de aur alături la individual cît și pe echipe.

În reuniunea de BOX de după-amiază la categoria „muscă” Mircea Dobrescu s-a întâlnit cu elita mondială Schevci. Mecul nu a putut fi dus pînă la capătul celor 9 minute deoarece pugilistul elvețian, recepționind lovitură figură, caracteristică campionului român, a pierdut prin KO chiar în primul rînd. În urma acestui nou succes, Dobrescu s-a calificat în sferturile de finală. Pentru turul următor la categoria

„pană” s-a calificat și C. Gheorghiu. El a fost declarat învingător prin reprezentarea adversarului lui Kirich (Germania).

Astăzi după-amiază Gh. Neagrea va boxa cu australianul Medigan, de două ori întîngător în competiția „Mănuș de Aur”. Seara vor trece cîrmușii ringului alți doi boxeri romini: Puiu Nicolae (cat. coră) care se va opus lui Taylor (Australia) și I. Mirhalik. Acesta va primi replica lui Baranikov (U.R.S.S.), în cadrul categoriei semiuzoră.

Au început preliminariile probei de FLORETA FEMEIE. Cele trei reprezentante ale țării noastre Olga Orban, Maria Vical și Ecaterina Orb. Lazăr s-au calificat pentru semifinale.